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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, 

PESQUISA E EXTENSÃO REALIZADA EM 31 DE OUTUBRO DE 2014 (N
o
 320) 

Aos trinta e um dias do mês de outubro de dois mil e quatorze, às quatorze horas, reuniu-se 3 

na Sala das Sessões, no quarto andar do prédio da Reitoria, Cidade Universitária, mediante 4 

prévia convocação individual, o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade 5 

Federal de Minas Gerais, presidido pelo Magnífico Reitor, Professor Jaime Arturo 6 

Ramírez, com a presença dos seguintes Conselheiros: Professores Sandra Regina Goulart 7 

Almeida (Vice-Reitora); Ricardo Hiroshi Caldeira Takahashi (Pró-Reitor de Graduação); 8 

Rodrigo Antônio de Paiva Duarte (Pró-Reitor de Pós-Graduação); Adelina Martha dos 9 

Reis (Pró-Reitora de Pesquisa); Benigna Maria de Oliveira (Pró-Reitora de Extensão); 10 

Rogério Palhares Zschaber de Araújo, pela Escola de Arquitetura; Marina Marcondes 11 

Machado, pela Escola de Belas-Artes; Cláudia Regina Vieira, pelo Instituto de Ciências 12 

Agrárias; Cleida Aparecida de Oliveira (suplente), pelo Instituto de Ciências Biológicas; 13 

Ricardo Silveira Martins, pela Faculdade de Ciências Econômicas; Célia da Consolação 14 

Dias, pela Escola de Ciência da Informação; Lígia de Loiola Cisneros, pela Escola de 15 

Educação Física, Fisioterapia e Terapia Ocupacional; Alda Martins Gonçalves, pela Escola 16 

de Enfermagem; Ricardo Hallal Fakury, pela Escola de Engenharia; Luci Maria Sant’ana 17 

Dusse, pela Faculdade de Farmácia; Elton Antunes, pela Faculdade de Filosofia e Ciências 18 

Humanas; Heloísa Soares de Moura Costa, pelo Instituto de Geociências; Marcos Antônio 19 

Alexandre, pela Faculdade de Letras; Henrique Vítor Leite, pela Faculdade de Medicina; 20 

Ana Cláudia de Assis, pela Escola de Música; Rogéli Tibúrcio Ribeiro da Cunha Peixoto, 21 

pela Faculdade de Odontologia; Antônio de Pinho Marques Júnior, pela Escola de 22 

Veterinária; Marcelo Henrique Mamede Lewer e Denise Burgarelli Duczmal, 23 

representantes dos Coordenadores de Colegiados de Cursos de Graduação; Adriana Maria 24 

Valladão Novais Van Petten, representante dos Coordenadores de Colegiados de Cursos de 25 

Pós-Graduação; Flávio de Freitas Mattos, Júlia Maria de Andrade e Plínio da Costa 26 

Temba, representantes dos Coordenadores de Extensão; Rosângela Helena Loschi 27 

(suplente), representante dos Coordenadores de Grupos de Pesquisa; Airton Carrião 28 

Machado (representante pro tempore), pela Escola de Educação Básica e Profissional. 29 

Participaram da reunião, com direito a voz, mas não a voto, as Universitárias Daniela 30 

França Chagas Batista Valente e Ana Júlia Guedes Bonifácio, pela representação do corpo 31 

discente. Justificaram sua ausência à sessão os Conselheiros Hélio Anderson Duarte e 32 

Walderez Ornelas Dutra. Não compareceram à sessão os Conselheiros Brunello Souza 33 

Stancioli, Maria Isabel Antunes Rocha e Andréa Maria Silveira. Encontram-se vagas uma 34 

representação dos Coordenadores de Colegiados de Cursos de Graduação, duas 35 

representações dos Coordenadores de Colegiados de Cursos de Pós-Graduação, uma 36 

representação dos Coordenadores de Grupos de Pesquisa e oito representações do corpo 37 

discente. Havendo quorum regulamentar, o Sr. Presidente cumprimentou os Conselheiros e 38 

declarou abertos os trabalhos. EXPEDIENTE - Comunicação - Novos Conselheiros: A 39 

Diretoria da Escola de Educação Básica e Profissional-EBAP, mediante o Ofício 40 

n
o
 59/2014, de 07 de outubro de 2014, indicou o Professor Airton Carrião Machado para 41 

representar a Unidade Especial no CEPE, em caráter pro tempore, e, em 22 de outubro de 42 

2014, mediante a Portaria 54/2014, designou o Professor Roberson de Sousa Nunes, como 43 
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representante pro tempore suplente. Ata - Foram distribuídas aos Conselheiros, apenas em 44 

versão eletrônica, as atas das reuniões do Colegiado realizadas em 23 de setembro e 07 de 45 

outubro de 2014 (n
os

 318 e 319), as quais foram aprovadas pelo Plenário. Registrou-se uma 46 

abstenção na votação de cada ata. Informes - O Sr. Presidente informou que será realizada 47 

dia 12 de novembro de 2014, quarta-feira, na Pró-Reitoria de Pós-Graduação, eleição para 48 

recomposição de duas representações dos Coordenadores de Colegiados de Cursos de Pós-49 

Graduação no CEPE. Em seguida, o Sr. Presidente submeteu à apreciação do Plenário 50 

solicitação do DCE no sentido de que participem da presente sessão, sem direito a voto, os 51 

discentes indicados pela Entidade, considerando haver pendência na situação da 52 

representação discente nos órgãos colegiados superiores da Universidade, uma vez que ainda 53 

não foi efetivado o registro em cartório da ata de posse da atual gestão do DCE, condição 54 

regimental obrigatória para que a Entidade possa indicar os representantes estudantis no 55 

CEPE. Houve anuência do Plenário, passando a participar da reunião, como convidadas, 56 

apenas com direito a voz, as Universitárias Daniela França Chagas Batista Valente e Ana 57 

Júlia Guedes Bonifácio. A seguir, o Sr. Presidente justificou a antecipação para hoje da 58 

presente reunião, anteriormente agendada para o dia 04/11/2014, ocasião em que cumprirá 59 

agenda institucional com o Tribunal de Contas da União-TCU e com o Ministério da 60 

Educação-MEC. ORDEM DO DIA - Houve inversão da pauta, com a anuência do 61 

Plenário, passando a ser apreciado por último pelos Conselheiros o item relativo à alocação 62 

de vagas docentes. 1. Proposta de Calendário Escolar da UFMG para 2015 - O 63 

Sr. Presidente solicitou a autorização do Plenário para convidar a participar da sessão, para 64 

apresentação da matéria e esclarecimentos necessários, a Diretora do Departamento de 65 

Registro e Controle Acadêmico-DRCA, Senhora Daniele Cláudia Mata Fagundes Zárate. 66 

Houve anuência do Plenário. A seguir, o Sr. Presidente observou que o Regimento Geral 67 

da UFMG, em seu art. 53, dispõe que compete ao DRCA elaborar anualmente, para 68 

deliberação do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, proposta de Calendário Escolar 69 

da UFMG, observados os preceitos legais vigentes. Em seguida, o Sr. Presidente informou 70 

terem sido distribuídos aos Conselheiros o Ofício n
o
 220/2014 do DRCA (ANEXO A) e a 71 

proposta de Calendário Escolar da UFMG/2015 (ANEXO B), a qual foi apresentada pela 72 

Diretora do DRCA e, em seguida, submetida à apreciação do Plenário. Houve proposta no 73 

sentido de serem explicitados no calendário escolar os dias letivos e não letivos nos campi 74 

de Montes Claros e Belo Horizonte, considerando haver diferenças regionais em feriados e 75 

outras datas comemorativas. A proposta foi acolhida pelo Plenário. Em seguida, o 76 

Sr. Presidente agradeceu a colaboração da Senhora Daniele Cláudia Mata Fagundes Zárate, 77 

que se retirou do recinto. A seguir, com a anuência do Plenário, o Sr. Presidente colocou 78 

em votação a proposta de Calendário Escolar da UFMG/2015, com a sugestão de alteração 79 

apresentada. A proposta foi aprovada por unanimidade, gerando a Resolução n
o
 21/2014 80 

(ANEXO C). 2. Proposta de Edital do Concurso Vestibular UFMG/2015 para 81 

preenchimento de vagas no Curso de Formação Intercultural para Educadores 82 

Indígenas-FIEI - Foram distribuídos aos Conselheiro o Memorando n
o
 062/2014 da 83 

PROGRAD (ANEXO D) e a citada proposta de Edital (ANEXO E). O Sr. Presidente 84 

passou a palavra ao Pró-Reitor de Graduação, Professor Ricardo Hiroshi Caldeira 85 

Takahashi, que apresentou a matéria ao Plenário. Não havendo manifestações, o 86 
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Sr. Presidente colocou em votação a proposta de Edital, que foi aprovada por unanimidade. 87 

3. Proposta de alocação de vagas da carreira de magistério superior na UFMG, com 88 

base em estudos da Comissão Permanente de Pessoal Docente-CPPD - O Sr. Presidente 89 

solicitou a autorização do Plenário para convidar a participar da sessão, para apresentação 90 

da matéria e esclarecimentos, a Presidente da Comissão Permanente de Pessoal Docente-91 

CPPD, Professora Ana Maria Gontijo Figueiredo. Houve anuência do Plenário. A seguir, o 92 

Sr. Presidente informou terem sido distribuídos aos Conselheiros os seguintes documentos: 93 

Ofício n
o
 193/2014 da CPPD, encaminhando a proposta de atribuição de vagas docentes 94 

resultante do processo de análise das necessidades emergenciais, de caráter qualitativo e 95 

quantitativo, dos departamentos e estruturas equivalentes (ANEXO F); Ofício n
o
 194/2014 96 

da CPPD, encaminhando a proposta de alocação de vagas docentes obtida da análise das 97 

dimensões básica e de produção dos Departamentos/Unidades, conforme consta da 98 

planilha de alocação, a qual incorpora, em seu resultado final, a alocação de vagas 99 

decorrente de necessidades emergenciais e os ajustes do dimensionamento dos 100 

departamentos que atuam em cursos vinculados à Universidade Aberta do Brasil-UAB 101 

(ANEXO G). O Sr. Presidente explicou que, após ter sido verificada a necessidade de 102 

correção de alguns dados, a planilha de alocação anexa ao Ofício n
o
 194/2014 da CPPD foi 103 

substituída e distribuída hoje, antes da reunião (ANEXO H). Em seguida, informou que a 104 

citada planilha, com os ajustes, servirá de base para a discussão do assunto. Houve 105 

anuência do Plenário. Em seguida, o Sr. Presidente passou a palavra à Professora Ana 106 

Maria Gontijo Figueiredo, que, mediante projeção em tela, apresentou a matéria em três 107 

etapas: a) explicitação do total de vagas docentes a serem alocadas (ANEXO I);                          108 

b) proposta de alocação de vagas docentes baseada na análise das necessidades 109 

emergenciais dos departamentos e estruturas equivalentes (ANEXO J); c) proposta de 110 

alocação de docentes baseada na análise das dimensões básicas e de produção dos 111 

Departamentos/Unidades - aplicação da planilha de alocação de vagas (ANEXO K). 112 

Encerrada a fase de esclarecimentos, o Sr. Presidente agradeceu a colaboração da 113 

Professora Ana Maria Gontijo Figueiredo, que se retirou do recinto. Seguiu-se discussão 114 

em Plenário, após a qual, com a anuência dos Conselheiros, o Sr. Presidente colocou em 115 

votação a proposta apresentada pela CPPD para a alocação de 287 (duzentas e oitenta e 116 

sete) vagas docentes da carreira de magistério superior, determinando que a alocação de 117 

vagas docentes para solução de situações emergenciais de caráter qualitativo seja realizada 118 

em consonância com a área específica do conhecimento. A proposta foi aprovada por 119 

unanimidade pelo Plenário. A seguir, a Vice-Reitora, após informar a publicação, em 120 

08/10/2014, do Edital Mais Cultura nas Universidades, solicitou sua divulgação nas 121 

Unidades Acadêmicas, esclarecendo que, mediante esse documento, a União, representada 122 

pelo Ministério da Educação-MEC e pelo Ministério da Cultura-MinC, convoca as 123 

Instituições Federais de Ensino Superior-IFES e as Instituições da Rede Federal de 124 

Educação Profissional, Científica e Tecnológica a apresentarem planos de cultura, visando 125 

ao desenvolvimento, fortalecimento e à inovação da cultura e das artes, de acordo com o 126 

estabelecido no Plano Nacional de Cultura. Esclareceu que, com vistas a atender ao 127 

referido Edital, o Reitorado estabelecerá uma metodologia objetivando selecionar 128 

internamente, até dezembro de 2014, os projetos que comporão a proposta institucional a 129 
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ser apresentada pela UFMG ao MEC e ao MinC, até fevereiro de 2015.                       130 

PALAVRA LIVRE - A Professora Adelina Martha dos Reis convidou a todos para o 131 

lançamento do Prêmio Jovem Cientista pelo Diretor de Cooperação Institucional do CNPq, 132 

Professor Paulo Sérgio Lacerda Beirão, dia 06 de novembro, às 16 horas, no auditório da 133 

Reitoria. A seguir, não havendo outras manifestações, o Sr. Presidente agradeceu a 134 

presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu, Adalberto Hott Raminho, Coordenador 135 

em exercício da Secretaria dos Órgãos de Deliberação Superior, lavrei a presente ata, que 136 

assino. 137 
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CONTINUAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 

DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO, REALIZADA EM 31 DE OUTUBRO DE 

2014 (N
o
 320) 
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CONTINUAÇÃO DA ATA DA EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE 

ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO, REALIZADA EM 31 DE OUTUBRO DE 2014 

(N
o
 320) 


